

# 职工社团助新市民融入狮城

企业职工社团升级“助人”服务,20家企业联手打造自我提升的平台



佛山国家高新区  
FOSHAN NATIONAL HI-TECH INDUSTRIAL DEVELOPMENT ZONE

从企业社团“自助”活动到“互助”发展,至初步的“助人”服务开展,佛高区核心区狮山镇总工会、佛高区核心区狮山镇社会工作委员会以及佛高区核心区狮山镇各企业工会正在以“企业职工社团”的形式在一步步推动这批“新市民”在狮山的工作、生活、文化融入。



狮山镇总工会  
Shishan Federation Of Trade Unions



晚会所有工作人员及领导嘉宾合影留念。

## ◎现场

### 职工社团打造属于大家的晚会

仲夏夜短月微凉,夜幕降临,随着舞台灯光的亮起,松岗广场竟迅速地开始“升温”。上周六晚,来自佛高区核心区狮山镇20家企业的职工社团齐聚松岗广场,携手演绎一场汇聚“古典与现代之美”的社团盛会,晚会现场可谓是人山人海,吸引周边近500名居民群众及企业员工前来观看。

社团文艺汇演的节目丰富多彩,酷炫全场的骑行开场秀、饱含深情的朗诵、激情昂扬的乐器弹唱等,这些节目皆由佛高区核心区狮山镇的企业社团以自身才艺联袂演绎。他们的语言、他们的每一个舞蹈动作,皆经过精心琢磨。

由南海矽钢铁芯制造有限公司太极社团带来《武动矽钢》

更是引起全场的掌声。随着音乐响起,演员们迅速将手举起,成抱拳礼动作,“起势”,不紧不慢地放下双手,迈开左腿,连贯而不失节奏地开始表演,全身柔绵而有力地开始摆动,每一个关节灵巧地配合着,身心倾听着悠扬的乐曲,双手如同白云一般舞动着,在柔和的动作中也藏着几分刚劲。

来自佛山市翊嘉工艺设计制品有限公司的陈汝慧作为晚会的主持人,早早边来到现场,她告诉笔者这是她第一次登台主持内心十分激动,晚会结束后分享道:“这一台晚会都是由我们的企业社团来操刀,这一次的晚会让我获益匪浅,希望企业社团可以更加紧密地联合,把我们社团这个大家庭更好地融合在一起。”

## ◎变身

### 从自助互助到助人的华丽升级

“促进社团自助、互助、助人发展是‘企业职工社团创投’的核心主线,类似的服务还有很多很多,不仅体现了企业职工社团的自治发展,更是联合镇内不同企业社团,搭建了一个展示企业文化、职工社团风采、推动职工服务社区的平台。”佛高区核心区狮山树本产业家园园项目主任张绮莹介绍道。

佛高区核心区狮山镇总工会、佛高区核心区狮山镇社会工作委员会自2014年开始便首创以“公益创投”的模式发展“企业职工社团创投”活动。三年来,推动企业一线员工组建艺术类、体育类、兴趣类、义工类超过450多个社团,

近5000名一线员工加入到各类社团中。获得工会创投资金支持的企业社团合计264个,社团组织开展员工活动1425场次,服务职工107230人次,参与社区公益活动325场次,服务社区弱势群体5275人次。

从社团“自助”活动到“互助”发展,至初步的“助人”服务开展,狮山总工会、狮山镇社会工作委员会以及狮山镇各企业工会正在以“企业职工社团”的形式在一步步推动企业职工这批“新市民”在狮山的工作、生活、文化融入。

一场场的活动,让各企业社团从第一届的初创型组织,经过社团领袖的培育,社团的团队管

理和活动开展逐步走向常态化。第二届创投的时候,各企业社团逐步走出企业,通过与其他企业社团的联动合作,交流企业社团的经验和资源,扩展了企业社团服务的范围。第三届创投后社团逐步走向成熟化,不止大范围的联动合作,更是加入公益元素,与狮山成熟公益组织结对,扩大社团服务的渠道,提供更高深层次的社团服务。

他们在联动合作和提供服务的过程中,不仅自己融入狮城,更能有效的促进了其他新老市民的沟通共融,正真意义上实现了“社团小家庭携手狮山新市民,共建狮山和谐大家庭”的美好局面。

## ◎社团

### 矽钢太极社团

矽钢太极社团今年才第一次组建成立参加工会的创投活动,成立社团之后企业的员工十分积极,每逢太极的课程企业职工早早便来到训练场地。太极社团队长邹静分享道:“创立太极社团后,员工的积极性高了很多,业余活动不断得到丰富,员工的流动率也降低了,留住了不少员工让他们在狮山落地生根。”

刚组建而成,虽然是一支年轻的社团,但是在每一场晚会都可以看到她们的身影,每一个公益活动也有她们身影,她们就是企业社团大联盟中的一员。“参加这些活动可以提高企业与企业间、社团与社团间、人与人之间的凝聚力和归宿感,特别是来自外省的职工,漂泊在外,更加能感受到这个大家庭的温馨感、存在感。”带队负责人吴泽程说道。

### 本田古筝协会

本田的古筝协会首次亮相晚会,赢得了一众喝彩。据协会负责人郭翠柳介绍道:“开

展活动资金、人力、场地这些是必不可少的,工会的创投在这块给了我们不少的帮助,不断地引导我们社团的成长。”据了解,本田古筝协会除了定期的培训及参加公司的一些活动以外,还参加工会、其他社团组织的一些活动,如植树活动、端午节送温馨活动、垂钓交流活动等等。

“在过程中,我们可以无拘无束的跟其他公司、社团的人面对面的交流,既丰富了业余生活又能为社会做贡献献爱心更能扩充知识面开拓视野,为自己的职业生涯及人生规划奠定基础。”郭翠柳说道。

### 燕之灵舞蹈社团

燕之灵舞蹈社区在今年刚



华鸿社团搞笑话剧《难兄难弟》。



燕京“燕之灵”舞蹈社团舞蹈《前世今生的轮回》。